A Newton-féle lehitilési torvény szerint egy kezdetben Ty hémérsékletii test hémérséklete ¢ id6 mulva
(1) T =T+ (To — Ti)e ™,

ahol T} a kornyezet h6meérséklete, k egy (a lehtls test anyagatol, tomegétdl és a feliiletének nagysagatol fliggs) allando.
A feladatban szerepld Osszes esetben k ugyanakkora. A lehilési torvénybe a hémérsékleteknek akar a Kelvin skila,
akar a Celsius skala szerinti szamértékeit irhatjuk be. Az (1) Osszefliggésbél az id6t kifejezve:

To—T,
@ ()
= - )
Tudjuk még, hogy ha egy liter 77 és egy liter 7o hémeérsékletd vizet Osszekeveriink, akkor a kozos hémérséklet

1
§(T1 + T5) lesz.
(1) Az els6 esetben Tp = 80 °C, Tk = 30 °C és T = 40 °C, azaz (2) szerint

In (82) 1n(s)
k k-

to =
(i4) A viz t1 id6 alatt hil le 50 °C-ra, majd a keverés utan rogton beall a kivant 40 °C. Fennall tehat, hogy

80—30
t = In (55=35) _ 1n(2,5)'
k k

(731) A 80 °C-os és a 30 °C-os viz elkeveredése utan a hémeérséklet 55 °C lesz, tehat a hilés ideje most

C_m(EB)  mes
2 = L = A .

(iv) Az elsé lehtlési szakasz végén a hdmérséklet 60 °C, ez a szakasz tehat

C_m(@E) m()
3a — A - A

ideig tart. A masodik lehtlés elején a keverék 45 °C hémérséklett, a htlés ideje

In (35=5) _ I (3)
t3p = . = P

A teljes hilési folyamat ideje most

5 3 5
ty = tgq + tap = m](j') + m](j) = lnl(j).

Lathato, hogy az els6 hiitési mddszer a leglassabb, a masik harom viszont ugyanolyan gyors. Az elézéek alapjan

In (3)

In(5)

t3 =t =1t = tg = 0,57t0.
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